
Nyhetsbrev 1/2011  
Städpremiär i Jönköping 
Lördagen den 9 april kl 8.00 är det dags! Då samlas Hov-
slätts IK:s fotbollsdamer för att göra en miljöinsats utefter 
RV 40 från Ekhagen i Jönköping till Nässjö. Tjejerna skall 
städa väg och tjäna ihop en lite pengar så att de kan åka 
på träningsläger. Lägret blir redan i mitten på april och 
förläggs till de fina fotbollsplanerna på Visingsö.  
 
Söndagen den 10 april är det dags för Månsarps IF att stä-
da E-4  från Jönköping till Skillingaryd.  
- Vi har städat väg i 20 år och ser varje år nyttan av vårt 
arbete när vägdikena är rena fina. Vi  brukar plocka ihop 
kring 250 säckar med skräp på en dags städning, säger 
Mats Hugosson som är ansvarig städledare i Månsarps IF. 
 
Vägstädningskampanjen drar sedan igång över hela landet 
och när alla vägar är städade räknar vi med att ha städat 
ca 1 200 mil väg  tillsammans med 3 000 ungdomar. Resul-
tat kommer att bli nästan 70 000 säckar med skräp.  
 

Anders Svensson från Lillåns 
IBK förbereder sig för att vara 
städledare för 7:nde året på 
raken. Föreningen har haft 
städuppdrag hos NCC i Örebro 
under lika många år och städar 
bl.a. E-18 genom Örebro. 

Bland föreningens städledare finns det utbildade vägarbeta-
re och Anders själv har arbetat hos en vägentreprenör. 
Efter årets städledarutbildning i Örebro träffar vi Anders 
och ställer några frågor till honom om vägstädningen.  
 
- Vad betyder det för Lillåns IBK att få möjlighet att göra 
den här miljöinsatsen?  
 
- Våra ungdomar som hjälper till med vägstädningen får  
möjlighet att på ett ganska konkret sätt lära sig om ned-
skräpning och dess konsekvenser. Jag vågar lova att de 
som gått utefter en väg och plockat skräp under en hel dag 
tänker en gång extra innan de själv kastar något.  
Städningen ger oss också möjlighet att delta på läger och 
turneringar med våra lag som vi inte annars hade haft möj-
lighet att göra tack vare de pengar som vi tjänar. 
 
- Hur mycket skräp plockar ni upp under en vårstädning? 
 
- Vi städar bl.a. E-18 genom Örebro, ca 3 mil motorväg. På 
den sträckan fyller vi en 20 kubiks container med sopsäck-
ar, det brukar bli omkring 450 säckar. Sedan städar vi en 
del andra område utefter några länsvägar och det blir till-
sammans ytterligare 400-500 säckar med skräp.  
 
En ganska imponerande miljöinsats som Lillåns IBK utför 
under några vårveckor. Hur skulle det se ut om allt det 
skräpet inte hade blivit upplockat?  
 
 

Lillåns IBK i Örebro, Veteraner på 
Vägstädning. 

Under somma-
ren 2010 
genomfördes ett 
av Sveriges 
största marina 
städprojekt. 82 
idrottsförening-
ar städade ifjol 
uppemot 174 
kuststränder.  
 
Totalt samlade 

idrottsföreningarna ihop nästan 42 ton skräp. Med projektet 
räddar vi både små och stora organismer. Däribland storm-
fågeln, en fågel som äter allt den ser på vattenytan, exem-
pelvis plastpartiklar som drivit ut till havs. 
 
Efter det positiva gensvar vi fick ifjol, vill vi i år tillsammans 
med Coca-Cola utöka vår satsning. Strandstädningen kom-
mer i år, förutom städning runt kuststränderna och öarna, 
utökas till strandstädning kring våra insjöar. Exempelvis 
runt våra stora sjöar Vänern, Vättern och Siljan. Totalt med 
städning av stränderna kring våra insjöar, strandstädningen 
längs kusten och öarna är ambitionen att vi ska städa upp-
emot 300 stränder.  
 
Andra nyheter för i år är att Coca-Cola kommer att genom-
föra evenemang på en del stränder i juli och augusti för att 
dels uppmärksamma vår miljöinsats på ett roligt sätt. Med 
utökningen och tidigareläggningen av strandstädningen 
under 2011 involverar vi fler föreningar och ungdomar, kan 
göra större nytta för miljön genom att vi plockar bort mer 
skräp innan det driver ut till havs. Strandstädningen startar 
den fjärde maj i Malmö och fortsätter sedan under hela 
sommaren. 

Strandstädning 2011 

Skräpprognoser för 2011 
Under 2010 gjorde vi analyser på det skräp som vi plocka-
de upp på stränder och i våra kommunprojekt.  Det gav oss 
en bild av hur nedskräpningen ser ut och vilket skräpslag 
som är mest dominerande i olika miljöer. På vägstädningen  
har vi också en ganska bra uppfattning om hur det ser ut 
genom de rapporter som våra föreningar lämnar. 
 
Inför miljöuppdragen 2011 uppskattar vi 
att strandstädningen och kommunstäd-
ningen tillsammans innebär att ca 3 000 
säckar eller 65 ton skräp skall plockas upp 
på de städade stränderna och kommun-
projekten. Skräpslagen domineras av pap-
persförpackningar, plast och rester från 
besökare som engångsgrillar, matrester, 
alminiumburkar och givetvis cigarettfim-
par i stadsmiljön. 
 
Vägstädningen har under de senaste åren resulterat i mel-
lan 60 och 70 000 tusen säckar. Dominerande skräpslag på 
de 1 200 mil väg som vi städar varje år är snabbmatsför-
packningar av olika slag, plastförpackningar och alminium 
burkar. Biltrafiken lämnar också efter sig gummidetaljer 
och bildelar, ex ljuddämpar detaljer.  



Under 2010 erbjöd vi våra föreningar att på 
ett enkelt sätt hantera de alminiumburkar 
och PET-flaskor som man hittar under städ-
ningen med hjälp av Returpack. Även för 
utländska burkar och hopknycklade burkar 
erbjöds ersättning. Under 2011 kommer vi 
att fortsätta samarbetet med Returpack.  
Föreningar i alla våra projekt kommer att erbjudas pant för 
alla typer av alminiumburkar och PET-flaskor. De kan läg-
gas i säckar som sedan märks med föreningsinfo och läm-
nas på anvisat upphämtningsställe i kommunen. Efter av-
räkning betalar sedan Returpack ut ersättningen direkt till 
föreningen. Vår förhoppning är att Städa Sverige kampan-
jen på så sätt skall bidra till att burkar och flaskor återläm-
nas istället för att bli kvar i naturen. 

Säljare Städa Sverige  

Malin Fagermo 
malin.fagermo@stadasverige.se  

Kristina Jägstrand 
kristina.jagstrand@stadasverige.se  

Pernilla Ström 
Pernilla.strom@stadasverige.se  

Städa Sverige förstärker organisationen  

Anton Hedlund 
anton.hedlund@stadasverige.se 

Städa Sverige kommer att genomföra ett miljöprojekt i 
Nacka Kommun under våren. Tillsammans med det lokala 
föreningslivet skall vi vårstäda ca 15 mil kommunala gator. 
Förberedelserna för städstart under påskveckan pågår för-
fullt.  
En av föreningarna som kommer att vara med städa är 
Nacka—Wallenstam IBK. Föreningen tycker att det bra för 
ungdomarna att vara med och göra en miljöinsats i hem-
kommunen och samtidigt få möjlighet att tjäna en slant 
som man kan använda till att delta i turneringar och läger. Halmstad Energi & Miljö  

 
Under våren kommer Städa Sverige, tillsammans med 
Halmstad Energi & Miljö (HEM) och lokala idrottsföreningar, 
göra kompletterande miljöinsatser kring återvinningscen-
traler och deponianläggningar i Halmstad. HEM upplever 
idag en problematik kring skräp som blåser iväg och skräp 
som kastas på fel platser.  
Samarbetet mellan HEM och idrottsföreningarna blir en 
utveckling av hur sponsringen vanligen ser ut till deras id-
rottsföreningar, genom att parterna involveras i varandras 
verksamheter i större utsträckning än tidigare. För upplevd 
kundrespons kommer informationsbord, vikväggar m.m. att 
finnas på utvalda återvinningscentraler under tiden städ-
ningen pågår. Städa Sverige koordinerar projektet, rekryte-
rar, utbildar och rapporterar.   

I Västerås är det en av våra större samarbetspartners Sve-
via som svarar för underhåll av både kommunala och statli-
ga vägar. Tidigare har vi hjälpt till med att städa de statliga 
vägarna, nu behöver Svevia också hjälp med att vårstäda 
på några av de kommunala gatorna. Vi kommer att genom-
föra ett miljöprojekt med lokala föreningar under april må-
nad i de västra stadsdelarna där vi städar utefter några 
genomfartsleder. 

Lokal städning i Västerås  Vårstädning i Nacka  

Fortsatt samarbete med Returpack 

 

Städa Sverige och kommunerna under 2011 

Vi städar i 110 kommuner! 
Totalt kommer Städa Sverige att ha olika projekt i drygt 
100 av Sveriges kommuner under 2011.  Genom vårt sam-
arbete med Coca Cola bedriver vi strandstädning i mer än 
100 kommuner , vi samarbetar dessutom med några andra 
kommuner i olika miljöprojekt av varierande storlek.  
Vårt samarbete med kommunerna innebär att vi svarar för 
projektledning, föreningsrekrytering, rapportering, med en 
analys av vilket skräpslag som förkom mest och en sum-
mering av hur mycket skräp vi befriat kommunen från.  
Föreningar som deltar i våra kommunprojekt får dessutom 
en miljöutbildning som är anpassad till det lokala projektet. 
 
 

Ny projektledare på Städa Sverige är 
Anton Hedlund. Anton kommer när-
mast från Umeå, där har han stude-
rat idrottsvetenskap på Umeå Uni-
versitet och arbetat framförallt inom 
idrott och organisation. Anton kom-
mer i första hand att arbeta med 
Strandstädningen.  – Det känns väl-
digt spännande och inspirerande att 
bidra till en bättre miljö tillsammans 
med näringslivet och våra föreningar. 
Med mina erfarenheter inom organi-
sation, ledarskap och arbetet med 
föreningar har jag en bra plattform 
att stå på inför kommande utma-
ningar med Städa Sverige, säger  
Anton. Han träffas på vårt kontor i 
Farsta.  


